
   

 

   

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 850 

 

Στην Αθήνα σήμερα, Παρασκευή, 13 Μαρτίου 2026 και ώρα 14:00 συνεδρίασε το 

Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΥΤΕ Α.Ε., μέσω τηλεδιάσκεψης.           

 

Παρόντες: 

Στέφανος Κόλλιας, Πρόεδρος  

Δημήτριος Κατσιάνης, Αναπληρωτής Πρόεδρος 

Αριστείδης Σωτηρόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος 

Κλειώ Σγουροπούλου, Μέλος  

Κωνσταντίνος Αλκέτας Ουγγρίνης, Μέλος 

Σάνδρα Κοέν, Μέλος 

Διονύσιος Κοντογιώργης, Μέλος 

Στυλιανή Τσιτσούλα, Μέλος 

 

Παρίστανται επίσης: 

Κωνσταντίνος Σταφυλοπάτης, Νομικός Σύμβουλος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Γεωργία Δικαιουλάκου και Ευγένιος Μονεμβασίτης, Γραμματεία Διοικητικού 

Συμβουλίου 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, ευρισκόμενο σε απαρτία νόμιμα συνεδριάζει, συζητά και 

λαμβάνει αποφάσεις επί των παρακάτω θεμάτων:  

[…] 

 

Θέμα 10:   Έγκριση του υπ’ αρ. πρωτ. 4837/12.03.2023 Πρακτικού Νο.1 του 

Ανοικτού Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού άνω των ορίων για τις «Υπηρεσίες 

παρακολούθησης, προληπτικής και διορθωτικής συντήρησης στα κέντρα 

δεδομένων και υπηρεσιών της ΕΔΥΤΕ Α.Ε. στις εγκαταστάσεις Λούρου 

και Κνωσσού». 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος ενημερώνει το Σώμα για τα ακόλουθα: 

1. Με την από 30/01/2026 Απόφαση της 842ης Συνεδρίας του Διοικητικού Συμβουλίου 

της ΕΔΥΤΕ Α.Ε. (Θέμα 11ο) εγκρίθηκε η σκοπιμότητα διενέργειας του Ανοικτού 

Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού άνω των ορίων για τις «Υπηρεσίες παρακολούθησης, 

προληπτικής και διορθωτικής συντήρησης στα κέντρα δεδομένων και υπηρεσιών της 

ΕΔΥΤΕ Α.Ε. στις εγκαταστάσεις Λούρου και Κνωσσού». 

 

Αντικείμενο του έργου αποτελεί η παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών υποστήριξης 

που αφορούν στα κέντρα δεδομένων και υπηρεσιών της ΕΔYΤE Α.Ε. στις 

εγκαταστάσεις Κνωσσού (ΕΔΥΤΕ/Κνωσσός) και Λούρου (ΕΔΥΤΕ/Λούρος). 

Συγκεκριμένα οι υπηρεσίες περιλαμβάνουν: 

• Προληπτική και διορθωτική συντήρηση για το σύνολο του υποστηρικτικού 

εξοπλισμού. 

• Υπηρεσίες συνεχούς (24x7) απομακρυσμένης παρακολούθησης της 

λειτουργίας των κέντρων δεδομένων από οργανωμένο κέντρο παρακολούθησης 

και λειτουργίας υποδομών. 

• Προγραμματισμό και υλοποίηση συντήρησης σε περιοδική βάση. 
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• Εκπόνηση αναφορών λειτουργίας, προληπτικής και διορθωτικής συντήρησης 

σε τριμηνιαία βάση. 

• Άμεση απόκριση με εξειδικευμένους ή/και πιστοποιημένους τεχνικούς στο 

πεδίο σε περίπτωση βλάβης που επηρεάζει τη λειτουργία του κόμβου. 

• Υποστήριξη καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου με διαθεσιμότητα και παροχή 

όλων των απαραίτητων ανταλλακτικών, αναλωσίμων και μικροϋλικών για την 

επισκευή και συντήρηση του εξοπλισμού στο βαθμό που περιγράφεται στο 

Τεύχος Διακήρυξης. 

• Περιοδικό έλεγχο της ποιότητας πετρελαίου (ανά τρίμηνο) στις δεξαμενές 

καυσίμου με χημική ανάλυση οξείδωσης και έλεγχο βιολογικής μόλυνσης 

(μύκητες). 

• Λοιπές υποστηρικτικές υπηρεσίες για την οργάνωση και λειτουργία των 

κέντρων δεδομένων, την εγκατάσταση νέου εξοπλισμού πληροφορικής, την 

επέκταση των υποδομών, για την βελτίωση της διαθεσιμότητας και της 

ενεργειακής απόδοσης, την επικαιροποίηση της τεκμηρίωσης των υποδομών 

και των διαδικασιών επείγουσας ανάγκης. 

Τα Κέντρα Δεδομένων Λούρου και Κνωσσού υποστηρίζουν σημαντικότατο εύρος από 

τις παρεχόμενες διαδικτυακές υπηρεσίες του δικτύου ΕΔΕΤ και της ΕΔΥΤΕ Α.Ε. με 

αποτέλεσμα να είναι κομβική η διατήρηση του αξιόμαχου και της λειτουργικής 

ετοιμότητάς τους, η οποία εξαρτάται άμεσα από τη λειτουργική ετοιμότητα και 

διαθεσιμότητα των ηλεκτρομηχανολογικών υποδομών τους. Η τρέχουσα σύμβαση 

συντήρησής τους εκπνέει σύντομα, οπότε κρίνεται αναγκαία η διενέργεια Ανοικτού 

Διαγωνισμού άνω των ορίων για την ανάθεση του έργου της παροχής υπηρεσιών 

Συντήρησης με τίτλο «Υπηρεσίες παρακολούθησης, προληπτικής και διορθωτικής 

συντήρησης στα κέντρα δεδομένων και υπηρεσιών της ΕΔΥΤΕ Α.Ε. στις 

εγκαταστάσεις Λούρου και Κνωσσού».  

Η διάρκεια του έργου έχει οριστεί σε είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την υπογραφή της 

Σύμβασης.  

Ο συνολικός Προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό (συμπεριλαμβανομένου 

Φ.Π.Α. 24%) των €595.200,00 [€480.000,00 + Φ.Π.Α. (24%) €115.200,00], με 

δικαίωμα προαίρεσης έως 50% επί του συμβατικού τιμήματος. 

Φορέας χρηματοδότησης της εν λόγω Σύμβασης είναι η ανώνυμη εταιρία «Εθνικό 

Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας» με δ.τ. «ΕΔYΤE Α.Ε.». Η δαπάνη για τη 

Σύμβαση αυτή βαρύνει τον κωδικό λογιστικής 61 «Αμοιβές και έξοδα τρίτων», με 

σχετική πίστωση του προϋπολογισμού των οικονομικών ετών 2026, 2027 και 2028 του 

Φορέα.  

2. Η προθεσμία παραλαβής προσφορών στον εν λόγω διαγωνισμό, με το υπ’ αρ. πρωτ. 

1585/ΑΣ/02.02.2026 Τεύχος Διακήρυξης και με αριθμό Συστημικού Διαγωνισμού 

στην πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ 390942, έληξε στις 09/03/2026 και ώρα 11:00, κατόπιν 

σχετικής παράτασης. Υποβλήθηκε εμπρόθεσμα μία (1) προσφορά και συγκεκριμένα: 

­ Μία (1) προσφορά από την εταιρεία με επωνυμία «CORDIA ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ», με διακριτικό τίτλο «CORDIA Α.Ε.» με αριθμό προσφοράς 

ΕΣΗΔΗΣ 499846.  

Επίσης, υποβλήθηκαν σε φάκελο σε έντυπη μορφή τα απαιτούμενα από τη Διακήρυξη 

έγγραφα του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής - Τεχνική Προσφορά» που δεν 
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έφεραν ψηφιακή υπογραφή και έλαβαν αριθμό πρωτοκόλλου εισερχομένων 

4631/09.03.2026. 

3. Η Επιτροπή Διενέργειας και Αξιολόγησης του διαγωνισμού, η οποία ορίστηκε με 

την υπ’ αρ. πρωτ. 3124/ΑΣ/24.02.2026 Απόφαση του Διευθύνοντος Συμβούλου της 

ΕΔΥΤΕ Α.Ε. συνεδρίασε στις 09/03/2026 και ώρα 11:30, στο πλαίσιο της 

αποσφράγισης μέσω ΕΣΗΔΗΣ, της προσφοράς που υποβλήθηκε για τον ως άνω 

διαγωνισμό. Μετά τη διαδικασία αποσφράγισης, η Επιτροπή διέκοψε και συνέχισε τη 

συνεδρίασή της την Πέμπτη, 12 Μαρτίου 2026 και ώρα 13:00, για να ελέγξει το 

περιεχόμενο της εγγυητικής επιστολής και του υποφακέλου «Δικαιολογητικά 

Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά». 

4. Η Επιτροπή αφού μελέτησε την εγγυητική επιστολή συμμετοχής της διαγωνιζόμενης 

εταιρείας «CORDIA Α.Ε.» διαπίστωσε ότι αυτή έχει διάρκεια ισχύος μέχρι τις 

30.04.2026 και επομένως δεν καλύπτει τις απαιτήσεις της παραγράφου 2.2.2.1 του υπ’ 

αρ. πρωτ. 1585/ΑΣ/02.02.2026 Τεύχους Διακήρυξης του διαγωνισμού όπου ειδικότερα 

προβλέπεται ότι: « Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) 

ημέρες μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς του άρθρου 2.4.5 της παρούσας, 

άλλως η προσφορά απορρίπτεται.». 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την παράγραφο 2.4.5 του Τεύχους Διακήρυξης: «Οι 

υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για 

διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την επόμενη της της καταληκτικής ημερομηνίας 

υποβολής προσφορών.». Κατά συνέπεια, η ημερομηνία λήξης της εγγυητικής 

επιστολής συμμετοχής δεν συνάδει με τον ελάχιστο χρόνο ισχύος της, όπως 

προβλέπεται στο Τεύχος της Διακήρυξης, ήτοι 12 μήνες και 30 ημέρες από την επομένη 

της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών. 

Ειδικότερα, ο χρόνος λήξης της εγγυητικής επιστολής συμμετοχής είναι ουσιώδης 

όρος. Συνεπεία τούτου, η αναγραφή στο σώμα της εγγυητικής επιστολής συμμετοχής 

του κατά τη Διακήρυξη απαιτούμενου ελάχιστου χρόνου ισχύος αυτής, αποτελεί 

στοιχείο του κύρους της και, κατά συνέπεια, προϋπόθεση του κύρους της 

υποβαλλομένης προσφοράς, ήτοι ουσιώδη τυπική προϋπόθεση για τη συμμετοχή ενός 

οικονομικού φορέα στη δημοπρασία, και δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι συνιστά 

επουσιώδη τυπική έλλειψη της προσφοράς, δεκτική συμπλήρωσης εκ των υστέρων. 

Επομένως, η υποβολή εγγυητικής επιστολής με μικρότερο από τον απαιτούμενο κατά 

τη Διακήρυξη χρόνο ισχύος συνεπάγεται άνευ ετέρου τον αποκλεισμό του 

προσφέροντος οικονομικού φορέα από τον διαγωνισμό, μη επιτρεπόμενης, εξάλλου, 

της εκ των υστέρων αντικατάστασης ή συμπλήρωσης της ήδη υποβληθείσας – 

αντικανονικής ως προς τον χρόνο ισχύος της – εγγυητικής επιστολής. 

5. Στη συνέχεια, κατά τον έλεγχο του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής», 

προέκυψε ζήτημα πλημμελούς συμπλήρωσης του ΕΕΕΣ. Συγκεκριμένα, δεν 

αναγράφονται στο πεδίο Γ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ τα 

ονόματα των μελών της Ομάδας Έργου, ούτε οι τίτλοι σπουδών και επαγγελματικών 

προσόντων, της απαίτησης ομάδας έργου ως κριτηρίου επιλογής σύμφωνα με την 

παράγραφο 2.2.6 β) του Τεύχους Διακήρυξης. Αντίθετα, στο οικείο πεδίο του ΕΕΕΣ 

γίνεται παραπομπή σε τρίτο έγγραφο, μη ισοδύναμο με το ΕΕΕΣ και συγκεκριμένα 

αναφέρεται ότι: «Η CORDIA AE θα διαθέσει την τεχνογνωσία της και την πολυετή 

εμπειρία της από την υλοποίηση αντίστοιχων έργων καθώς και τον τεχνικό εξοπλισμό, 

ανθρώπινο δυναμικό ή άλλους πόρους που θα απαιτηθούν για την επιτυχή εκτέλεση του 

Έργου. Η Ομάδα Έργου αποτελείται από έμπειρα και εξειδικευμένα Στελέχη τα οποία 

ανήκουν στο ανθρώπινο δυναμικό της εταιρείας CORDIA AE. Αναλυτική αναφορά της 
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ομάδας έργου αποτυπώνεται στο φάκελο «ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΟΥ» στον οποίο εμπεριέχονται 

όλα τα σχετικά στοιχεία.» 

Εν προκειμένω, σύμφωνα και με την παράγραφο 2.2.9.1 του Τεύχους Διακήρυξης, 

κατά το στάδιο υποβολής των προσφορών η απόδειξη πλήρωσης του κριτηρίου περί 

της απαιτούμενης κατά τη Διακήρυξη ομάδας έργου γίνεται μέσω του ΕΕΕΣ, το οποίο 

αποτελεί υπεύθυνη δήλωση του διαγωνιζομένου περί πλήρωσης των οριζόμενων στη 

Διακήρυξη προϋποθέσεων συμμετοχής. Προς τον σκοπό αυτό και ενόψει της αρχής της 

προαπόδειξης, που θεσπίζεται στο στάδιο αυτό, καθιερώνεται η υποχρέωση των 

συμμετεχόντων οικονομικών φορέων να συμπληρώνουν με επαρκή και ακριβή 

στοιχεία τα οικεία πεδία του ΕΕΕΣ, παρέχοντας στο έγγραφο αυτό τις κατάλληλες 

πληροφορίες, ώστε να είναι δυνατόν να ελεγχθεί η πλήρωση των προϋποθέσεων 

συμμετοχής και να είναι δυνατή - σε επόμενο στάδιο της διαγωνιστικής διαδικασίας- η 

εξακρίβωση της ακρίβειας των δηλώσεων αυτών. Ως εκ τούτου, η ονομαστική 

αναφορά των προσώπων δια των οποίων πληρούται το συγκεκριμένο κριτήριο της 

Διακήρυξης σχετικά με την απαιτούμενη ομάδα έργου είναι απαραίτητο στοιχείο για 

τη νόμιμη συμπλήρωση του ΕΕΕΣ, η υποκατάσταση του οποίου δεν είναι επιτρεπτή 

από άλλα στοιχεία που υποβάλλει ο διαγωνιζόμενος. Υπό τα ανωτέρω δεδομένα και 

υπό το πρίσμα των αρχών της τυπικότητας και της διαφάνειας που διέπουν τους 

δημόσιους διαγωνισμούς, η πλημμελής τήρηση της υποχρέωσης του ως άνω 

οικονομικού φορέα να προαποδείξει προσηκόντως δια του ΕΕΕΣ την πλήρωση του 

επίμαχου επί ποινή αποκλεισμού κριτηρίου επιλογής συνιστά νόμιμο λόγο απόρριψης 

της προσφοράς του. Εξάλλου, σε μια τέτοια περίπτωση δεν είναι δυνατή η εφαρμογή 

της διαδικασίας του άρθρου 102 του ν. 4412/2016, διότι η συμπλήρωση των ονομάτων 

της ομάδας έργου που πληροί το επίμαχο κριτήριο ποιοτικής επιλογής θα προϋπέθετε 

την τροποποίηση της υποβληθείσας προσφοράς του οικονομικού φορέα και την 

υποβολή νέου ΕΕΕΣ νομίμως συμπληρωμένου, κατά παράβαση των αρχών της 

τυπικότητας και της ίσης μεταχείρισης των διαγωνιζομένων. 

Κατόπιν αυτού, η Επιτροπή έκρινε ότι, η εν λόγω υποψήφια εταιρεία δεν πληροί τις επί 

ποινή αποκλεισμού, προϋποθέσεις συμμετοχής και ότι η προσφορά της εταιρείας 

«CORDIA Α.Ε.» δεν μπορεί να προχωρήσει στο επόμενο στάδιο, ήτοι στον έλεγχο της 

τεχνικής της προσφοράς και πρέπει να απορριφθεί. 

6. Η Επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω, όλους τους όρους του υπ’ αρ. 

πρωτ. 1585/ΑΣ/02.02.2026 Τεύχους Διακήρυξης, συνέταξε το υπ’ αρ. πρωτ. 

4837/12.03.2023 Πρακτικό Νο.1, με το οποίο εισηγείται προς το Δ.Σ. της ΕΔΥΤΕ Α.Ε.: 

1. Την έγκριση του υπ’ αρ. πρωτ. 4837/12.03.2023 Πρακτικού Νο.1 και του σε 

αυτό εμπεριεχόμενου ελέγχου και αξιολόγησης της προσφοράς της υποψήφιας 

εταιρείας «CORDIA Α.Ε.». 

2. Την απόρριψη της προσφοράς της εταιρείας «CORDIA Α.Ε.», σύμφωνα με τα 

ως άνω, καθώς δεν καλύπτει τους όρους υπ’ αρ. πρωτ. 1585/ΑΣ/02.02.2026 

Τεύχους Διακήρυξης.  

3. Τη ματαίωση του διαγωνισμού και την επαναπροκήρυξή του, καθώς απέβη 

άγονος, λόγω απόρριψης της μοναδικής προσφοράς, σύμφωνα με το 

άρθρο 106 §1 του Ν. 4412/2016 ως ισχύει. 

 

Για την υλοποίηση του ως άνω έργου, ο Διευθύνων Σύμβουλος εισηγείται στο Σώμα 

την έγκριση: 

1. Του υπ’ αρ. πρωτ. 4837/12.03.2023 Πρακτικού Νο.1 και του σε αυτό 

εμπεριεχόμενου ελέγχου και αξιολόγησης της προσφοράς της υποψήφιας 

εταιρείας «CORDIA Α.Ε.». 
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2. Της απόρριψης της προσφοράς της εταιρείας «CORDIA Α.Ε.», σύμφωνα 

με τα ως άνω, καθώς δεν καλύπτει τους όρους υπ’ αρ. πρωτ. 

1585/ΑΣ/02.02.2026 Τεύχους Διακήρυξης.  

3. Της ματαίωσης του διαγωνισμού και της επαναπροκήρυξής του, καθώς 

απέβη άγονος, λόγω απόρριψης της μοναδικής προσφοράς, σύμφωνα με το 

άρθρο 106 §1 του Ν. 4412/2016 ως ισχύει. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο ομόφωνα εγκρίνει: 

1. Το υπ’ αρ. πρωτ. 4837/12.03.2023 Πρακτικό Νο.1 και τον σε αυτό 

εμπεριεχόμενο έλεγχο και αξιολόγηση της προσφοράς της υποψήφιας 

εταιρείας «CORDIA Α.Ε.». 

2. Την απόρριψη της προσφοράς της εταιρείας «CORDIA Α.Ε.», σύμφωνα με 

τα ως άνω, καθώς δεν καλύπτει τους όρους υπ’ αρ. πρωτ. 

1585/ΑΣ/02.02.2026 Τεύχους Διακήρυξης.  

3. Τη ματαίωση του διαγωνισμού και την επαναπροκήρυξή του, καθώς απέβη 

άγονος, λόγω απόρριψης της μοναδικής προσφοράς, σύμφωνα με το άρθρο 

106 §1 του Ν. 4412/2016 ως ισχύει. 

 

Ακριβές Απόσπασμα Πρακτικού Νο 850 

του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

 

Αθήνα, 13/03/2026 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΔΥΤΕ Α.Ε. 

                                                        Στέφανος Κόλλιας 
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